

市交通运输局:

“两客一危”文明好司机有奖励

■本报记者 金明达 通讯员 吴勇军

本报讯 昨日,记者从市交通运输局了解到,为全面加强“两客一危”车辆联网联控运行指标考核结果运用,该局将对年度考核排名前200名的“两客一危”车辆,每车每年最高奖励500元,对前5名的企业平台,每个奖励1500元。

为充分发挥智能监管系统的作用,切实加强我市“两客一危”车辆管理,坚决杜绝重特大事故,遏制较大事故,减少一般事故的发生,3月2日,市交通运输局正式下发《“两客一危”车辆联网运行指标月度考核实施方案》。记者了解到,考核内容主要为系统运行数据指标和车辆不安全驾驶行为数据指标,考核对象分县(市)区交通运输主管部门、运输企业和车辆三个类别。对“两客”车辆主要考核指标为生理疲劳、开车玩手机、抽烟等8个指标。

市交通运输局相关负责人介绍,在表彰奖励的同时,方案还规定了相应的惩处措施。对年(月)度考核总分靠后或倒数第一名的行业主管部门和企业将进行约谈。对约谈3次的企业将列入交通执法部门重点监管名单,最高暂停6个月新增业务许可。对存在超速、超时、脱离监控等重点违规行为的车辆,根据违章次数责令企业给予驾驶员最长停运1个月的处罚,情节严重的可直接解聘驾驶员,对客车凌晨2—5点运营违章4次以上的从业人员列入“黑名单”并撤销其从业资格证。

衡东县霞流镇李花村:

齐心协力植树忙



刚植好的树木

■文/图 通讯员 袁骏

本报讯 日前,衡东县霞流镇李花村组织20多位志愿者开展通道绿化、村庄绿化“学雷锋”义务植树活动。

植树过程中,志愿者个个热情高涨、干劲十足,大家三五人一组、分工合作,挖坑、扶树、培土、浇水,每道工序都有条不紊,一片热火朝天的劳动场景,时不时,还能听到在田间回荡着的欢声笑语。众人拾柴火焰高,经过大家齐心协力的奋战,很快新栽种的李树、桃树就在渠道、村道两旁构成了一道靓丽的风景线。

“通过活动,我更直接地认识到共建美好家园是我们每一个人的义务,除了参加植树造林活动,我们还要积极参加树木绿地的抚育管护工作,倡议每一个李花村人都行动起来,保护树木、保护树林,让大地添一份绿色,空气变得更加清新。”参加活动的村民陈媛说。

一辆货车拉危货被查后发生啼笑皆非一幕

老板:包装袋上全是英文,你们看得懂? 执法人员:货单是中文,违法事实清楚!

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 “老板,货被查到了,要扣车。”“不可能!包装袋上全是英文,他们不会知道这是危货品。”3月3日,市交通运输综合行政执法支队查获一货车超范围经营案件时,司机与老板的对话让交通执法人员啼笑皆非。

当日上午,道路货运执法大队在衡阳理昂生物质发电有限公司附近发现一台红色厢式小货车形迹可疑,于是打开货箱进行检查,发现货物外包装全是英文。这一车装的究竟是什么?执法人员通过查看司机提供的随车货单才确认装载的是氨基磺酸,属于危货。

原来,货车司机以350元的价格从某货运平台上接单,按老板要求从衡阳提货运往长沙望城区,没想到刚出工厂没多久就被交通执法人员当场查获。司机途中还打电话向老板求助,结果老板“自信”回复称,包装袋上全是英文,执法人员不可能看得懂。在一旁的交通执法人员哭笑不得地说道:“货单上全是中文,装载的氨基磺酸属于8类危货,违法事实清楚……”



▲货物包装袋上全是英文



►中文货单

根据相关规定,该男子使用普通货车运输危货将面临至少3万元的罚款。交通执法人员提醒,货车司机从网上平台接单一定要核实货物类型,普通货车切不可装载危货品,一经查处将面临高额罚款,得不偿失。



关爱老人,弘扬传统美德

“衡阳群众”市义工协会志愿者开展学雷锋志愿服务活动

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 昨日,“衡阳群众”市义工协会志愿者来到颐兴养老院,开展“情送夕阳,爱驻我心”学雷锋志愿服务活动。

在敬老院,志愿者拿起抹布、扫帚,打扫室内外地面卫生,还有志愿者给老人理发、按摩、剪指甲、量血压,让老人们体会到家的温暖。同时,志愿者还仔细询问老人近期身体状况,并嘱咐老人注意季节变化,做好保暖防寒等。志愿者的辛勤付出,换来了老人们脸上幸福的笑容,小小的养老院里其乐融融。

本次活动不仅让老人们感受到了社会大家庭的温暖,也进一步弘扬了中华民族尊老、敬老、爱老、孝老的传统美德。



志愿者帮老人按摩

活动策划人王永红表示,今后“衡阳群众”市义工协会志愿者会继续把雷锋精神融入到志愿

服务活动中,为衡阳创建全国文明城市和“一体两翼”发展战略贡献更多力量。

衡阳航道管理局:

助力务工人员返程复工

■本报记者 胡亚华
通 讯 员 杨柳洲

本报讯 连日来,衡阳航道管理局志愿者来到辖区渡口、码头和车站开展志愿服务活动,助力务工人员返程复工。

近日,衡阳航道管理局耒阳航

道处党支部的志愿者来到耒阳市黄市镇清水浦码头,向来往的旅客发放疫情防控宣传资料和口罩,普及疫情防控知识,宣讲春节过后返城务工的注意事项,照顾老幼乘客,协助维护交通秩序,积极开展文明劝导。据了解,此次“情满旅途暖冬行动”志愿服务活动将持续至

春运结束,旨在为返程务工人员提供便利周到的服务,温暖每一位旅客的复工返程路,营造平安出行、温暖同行的良好秩序和氛围。

